
Vedoucí vaší školní jídelny je se svou kuchyní tak spokojený, že by se rád přihlásil do televizního 
pořadu, kde špičkový šéfkuchař sleduje vaření a hodnotí výkony kuchařů i kvalitu jídel. 

Doporučili byste vedoucímu vaší jídelny přihlásit se do tohoto pořadu?

Cvičení 1
Podívejte se jednotlivě na www.miniscitani.cz na výsledky za vaši třídu v otázce číslo 15 (Jídlo 
ze školní jídelny) a každý z vás samostatně tyto výsledky vyhodnotí do doporučení vedoucímu 
kuchyně: přihlásit / nepřihlásit se do TV pořadu. Toto rozhodnutí krátce zdůvodněte.

Spočítejte výsledky pro obě možnosti – kolik z vás by doporučilo přihlásit a kolik nepřihlásit. 
Jaké rozhodnutí převažuje? Je výsledek těsný? Použijte k přemluvení „protivníků“ své krátké 
zdůvodnění.

Cvičení 2
Porovnejte výsledky v této otázce ve vaší třídě s celkovými výsledky za vaši školu. Shodují se? Blíží 
se jim?

Je možné, že je vaše třída víc „rozmlsaná“ nebo spokojená, než všechny děti na škole? Čím by to 
mohlo být?

Cvičení 3
Kdybyste byli vy sami vedoucím vaší školní jídelny, která jídla byste vynechali a která naopak na 
jídelníček nově zařadili?

Utvořte skupiny a zkuste sestavit jídelníček na jeden týden tak, aby byla všechna jídla podle vašich 
představ.

Nechte poté takto navržené jídelníčky kolovat, aby se k vašemu jídelníčku každá skupina spolužáků 
mohla vyjádřit stejným bodovým ohodnocením, jako v otázce 15 (od 1-nejlepší po 5-nejhorší).

Vyberte z těchto jídelníčků ten nejlépe hodnocený. Nad tím se zamyslete a posuďte uvedená jídla 
podle těchto kritérií:

domníváte se, že se jedná o jídla zdravá?
měli byste tato jídla mezi oblíbenými i v případě, že by byl tento jídelníček neměnný a opakoval 
se v přesném sledu každý týden celé pololetí?
apod.
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Vedoucí jídelny

Minisčítání je projekt určený pro žáky 4. až 9. ročníků základních škol a studenty nižších ročníků víceletých 
gymnázií. Organizátorem je Český statistický úřad. Projekt je součástí příprav na Sčítání lidu, domů a bytů 2011, 
více informací o sčítání na www.scitani.cz.
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